

上海茶业信息

第一一五期

2021年1月20日



上海市茶叶行业协会编

国家AAAA级行业协会(内部交流资料)

上海市茶叶行业协会



欢迎关注
上海市茶叶行业协会 公众号 上海茶叶行业发布

市茶协年前召开四届四次理事会和监事会 认真总结2020年工作 全面部署2021年任务

本报讯 12月30日，市茶协四届四次理事会议在上海大宁国际茶城会议室召开。会议在孙树荣会长的主持下，审议并通过了市茶协《2020年工作总结》、《2021年工作计划》、《关于增补聘任市茶协专家组专家（刘秋萍女士）的议案》以及2020年第二批新会员入会申请，同时听取了秘书处关于2020年度财务情况的介绍。

孙树荣在总结中指出，本次理事会会议为2021年茶协工作树了信心、鼓了干劲，体现了茶行业的正能量。他同时希望，新的一年茶协工作要注重团结各方力量报团取暖；要发挥茶协各专委会作用；要切实做好会员服务工作；要增进理事、监事、会员单位之间的相互支援和帮助。

与会代表在交流发言中，充分肯定了2020年茶协在疫情防控、复工复产、产销对接、对口帮扶、自身建设等各方面工作上取得的成绩，高度评价了协会与学会携手申报茶叶职业技能评价在交流发言中，充分肯定了2020年茶协在疫情防控、复工复产、产销对接、对口帮扶、自身建设等各方面工作上取得的成绩，高度评价了协会与学会携手申报茶叶职业技能评价

能评定资格的合作共识，指出了茶博会、会员服务等工作中存在的不足，对2021年工作提出了中肯的意见和建议，并对秘书处分析新形势、解决新问题、承接新任务的思想高度、视野格局、业务能力提出了更高的要求。

在完成既定议程之后，会议听取并接受了秘书长王木根向孙树荣提出的辞职请求，同时委托常务副秘书长主持秘书处日常工作。与会理事充分肯定了王木根多年来为市茶协所作出的努力和取得的成绩，向他表示衷心感谢和崇高敬意，同时希望他日后继续关心、指导秘书处有关工作。

另外，12月29日，市茶协四届四次监事会会议在监事长单位上海叙友茶庄会议室召开。监事长陈一峰主持了会议，会议审议了四届四次理事会会议各项议程，听取了秘书处关于2020年财务情况的介绍。与会监事一致认为：相关工作符合《章程》的规定，同意提交四届四次理事会会议审议。（徐孝林、高韵卿）



愿茶界茶业风调雨顺吉祥如意

——会长孙树荣致全体会员新年贺词

一元复始，万象更新。值此2021年元旦之际，我谨代表上海市茶叶行业协会向各位会员、茶企茶商、广大关心支持茶协工作的领导、同仁与茶人朋友们致以诚挚的问候和祝福。

2020年，是极不平凡的一年。协会积极响应贯彻市委、市政府提出的“疫情防控”和“复工复产”等一系列指导精神和工作部署，坚决团结广大会员和上海茶界同仁，不忘初心、砥砺前行，为稳定上海茶市发展大局作出了应有的贡献。

2021年，是落实和完成市茶协第四届理事会指导思想和工作目标的关键之年。协会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的十九大以来一系列中央工作会议精神，坚持依法办会、按章办会、民主办会的原则，秉承再接再厉、求新务实的精神，围绕第四届理事会确定的指导思想与工作目标，着力研究新形势、新问题，切实做好后疫情时代产销对接、市场发展、自身建设、服务会员、维护团结稳定大局等各方面工作，以优异成绩迎接建党100周年。



沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春。祝愿伟大祖国国泰民安、繁荣昌盛，祝愿茶界茶业风调雨顺、吉祥如意，也祝愿每一位茶叶从业者阖家安康、金玉满堂。

在高手林立的首届全国职业技能大赛茶艺项目决赛中 上海选手常静身手不凡勇摘银牌

(详见第2版)

要时刻绷紧疫情防控这根弦

市茶协近日向会员单位和广大茶商发出倡议

本报讯 近日，市茶协再次倡议会员单位和广大茶城、茶企、茶商：要时刻绷紧疫情防控这根弦，不麻痹、不侥幸、不松懈，坚持“外防输入，内防反弹”不放松。

这是市茶协本月上旬在收到社会组织管理局下发的《关于做好本市社会组织冬春季疫情防控有关工作的提示》之后，第一时间在市茶协

公众号上转载时，同步发出的倡议，以提请会员单位抓紧落实各级政府主管部门提出的防疫工作要求。

市茶协的倡议内容主要有以下五条：

一是坚持“非必要不出行”、“非必要不到中高风险地区”、“非必要不出境”；二是减少串门、聚餐等聚集活动；三是加强自我健康防护，保

持戴口罩、勤洗手、一米线等良好习惯；四是加强企业人文关怀，主动承担社会责任，努力稳定就业岗位，关心关爱员工的身心健康；五是科学谋划春茶产销，确保市场供销稳定，确保节后用工有序稳定。

倡议书最后呼吁：让我们齐心协力构建好群防群控的坚强防线，共同守护我们的健康家园。

回顾去年：非常时期非常不容易

——会长孙树荣理事会上总结2020年工作(摘要)

2020年，是极不平凡的一年。在第四届理事会的共同努力和广大会员的关心支持下，协会积极响应市委、市政府提出的关于“疫情防控”和“复工复产”的一系列指导精神，坚决落实相关工作部署，在理事会领导下，茶协团结广大会员和上海茶界同仁，不忘初心、砥砺前行，为稳定上海茶市发展大局作出了贡献。

一、落实防疫复工措施，稳定茶市发展大局。

今年年初，市茶协先后下发《关于坚决打赢抗击新冠病毒阻击战的倡议书》和《关于疫情防控支持上海市茶行业相关企业申请政府减负帮扶的通知》，积极帮助会员茶企提供证明材料申请政府减负帮扶支持。

上半年，秘书处通过调查茶市，向市商务委和上级行业组织及时地

反馈了疫情防控和复工复产情况信息和反映了有关茶企的帮扶需求，同时还通过茶协公众号和《东方网》《今日头条》等媒体发布茶业复工复产信息和春茶茶情通报等。另外，与金山区枫泾镇政府共同举办了沪枫茶园春茶开采节，获得广泛好评。

二、做好对口帮扶和产销对接工作，助力决胜脱贫攻坚。

市茶协分别应邀并组织成员单位、茶商茶企参加了贵州余庆、四川蒙顶山茶、浙江开化等地茶品的上海推介会和浙江景宁慧明禅茶文化园开工仪式、第十三届安徽省国际茶业博览会以及长三角名茶评比大赛、上海市对口帮扶地区特色商品展销会和上海金山——普洱镇沅东

(下转第3版)

展望今年：后疫情时代尚须努力

——常务副秘书长陶峻骏理事会上部署2021年工作(摘要)

2021年，是落实和完成第四届理事会指导思想和工作目标的关键之年。协会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的十九大以来一系列中央工作会议精神，围绕第四届理事会确定的指导思想与工作目标，着力研究新形势、新问题，切实做好后疫情时代产销对接、市场发展、自身建设、服务会员、维护团结稳定大局等各方面工作，以优异成绩迎接建党100周年。

一、准确分析茶市发展形势，审慎把握行业导向，努力做好产销对接工作。

2021年，茶协将坚定倡导茶界正能量，鼓干劲、抓实干，履行茶产业健康稳定发展的社会责任，坚持做好对口帮扶地区的产销对接工作，以助力国家双循环战略格局和长三角一体化高质量发展布局。

发挥茶协产销对接战略伙伴和长三角合作机制的优势，鼓励会员单位和茶企茶商重点引入更多富有特色、性价比高的小产区茶品，丰富广大市民的茶杯，提高上海市民生生活的满意度和美誉度。

调动会员单位和各方面积极性，组织茶事活动，组建茶友会、茶旅融合，让更多消费者走进产茶区，了解茶、熟悉茶、宣传茶、感受茶、爱好茶。让茶文化走进社区、企业和学校，倡导健康饮茶、科学饮茶，努力扩大茶叶消费内循环。

与符合条件的产茶区建立战略合作伙伴关系，探索建立茶叶价格指数公告和线上茶叶交易平台，发挥上海消费风向标地位优势，提升帮助会员单位和广大茶企茶商及时掌握市场动态和远程采购的服务功能。

二、切实履行茶协职能，着力提高工作效能，充分发挥政府与市场之间的桥梁作用。

首次正式授权茶协代表政府行使对上海市评茶员、茶艺师职业技能等级评定工作是一项既光荣，又十分艰巨的任务。作为评定工作的法律主体，茶协肩负重任，将以重新定位自身职能为契机，全力携手市茶叶学会，共同组建工作班子，融合相关工作关系，保证评定工作按照市人社局的指导意见，依法、合规、稳定、有效履行。

(下转第3版)